Das Ubungsheft Basiswissen Mathematik 2 — Lésungen (Seite 30-33)
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0 | o ! Lege die Aufgaben wie im Beispiel gezeigt und rechre.
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30 Subtraktion zweistelliger za-h;n ohne Zehneriibergang Subtraktion Zws\:t:@er_lu;r;"mn Zehneriibergang - 31
1 Rechmc.!
76 — 58 - 18 91 - 24 = 67 92 -56= 36 84 -63= 21 41-15= 26
5/ \ AN
76 - 50 - 8 =18 91 - 20 - 4 = 67
N N 92-57=35 85-63= 22 41 -14= 27
6 2 17 3
92-58= 34 86-63= 23 41-13= 28
97 - 65 =32 32 - 18 =14 92-59= 33 87 -63= 24 41-12= 29
SN N
97 -60- 5 =32 32-10 - 8 =14
7N
2 6
45 - 29 =16 4= 31 = 43 , Rechme_!
45 -20- 9 =16 74 -30- 1 =48
/\ 67— 24 = 43 71-17= 54 93-49= 44
5 4
66 — 24 = 42 72-17= 55 93-47 = 46
54 - 16, =38 56 - 48 = 8 4= Z172 4=
6 P 65— 24 = 41 7417 = 57 93 - 46 = 47
54—70—/6\=38 56—40—/8\= 8
;Y s 63-24= 39 75-17= 58 93 - 44 = 49
61 - 49 = 86 - 22 2 ReCh”e-!
P 12 2 64
61 -40 - 9 =12 86 -20- 2 =64 53-14= 39 62-18= 44 84-32=152
AN
78 % -78= 16 95 -27 = 68 75-66= 9
61-37= 24 76 - 43 = 33 92-19= 73
82 - 25 =57 43 - 17 =26
/7N /N
82 -20- 5 =57 43—70—/7\=26 89 -28= 67 41-19= 22 63 -45= 18
3 4

32 Subtraktion zweistelliger Zahlen mit und ohne Zehneriibergang

Subtraktion zweistelliger Zahlen mit und ohne Zehneriibergang
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1 Rechne. /

27+ 41 = 68 63 - 16 = 47 22+49= 71
53+ 6= 59 92- 7=85 76 +23 =99
] Quodeﬂ J Wurfej } Kuge | , Zyl mdgr_l LPyr0m|d—J } Kege
18+36= 54 88 -60= 28 48+ 4= 52
72 +24=96 91-58=33 17+70= 87
1 Ordne jedem Gegenstand die passende Kérperform zu l
und schreibe den entsprechenden Buchsiaben auf.
2 Rechne. / D
65+ 8= 73 74-59=15 93-18= 75 -
25+30= 55 61-35= 26 39- 5= 34 ', d @ ‘
38+52= 90 82-50= 32 81-78= 3 B F A E
19+67 =[d 57 - 43 = Wi 56 -29=(2% 2 Male die Kérper in den oben abgebildeten //
Farben an und schreibe ihre Anzahlen auf.
3 Rechne. /
20+13= 33 19+32= 57 72-35= 37
95- 9= 86 83 -45= 38 29+51= 80
81-26=55 46+37= 83 45+19 = 64 = = 5 = i
"@1@40 A,A [ [@QBA;A
14+ 48 = 62 98-21= 77 9% -66= 28 (4120121 3517112

Gemischte Aufgaben zur Addition und Subtraktion Korper
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5 €+ 13 €=18 € 16 €+ 3 €=19 €

T vs

38 €+ 2 €=40 € 9 €+ 7 €=16 €

20 Euro 9 € 20 €- 9 €=11 €

50 Euro 38 € 50 €-38€=12 €




Das Ubungsheft Basiswissen Mathematik 2 — Losungen (Seite 44—45)

Schreibe zu jedem Bild die I 1. Schreibe zu jeder Plusaufgabe die passende Malaufgabe und rechne. !
passende Plus- und Malaufgabe. Rechne.

3+43+3+3= 4 - 3 =12 9+9+9=3 - g =27
[ . I
‘, || | 5+5+5=3 - 5 =15 7+7=2 - 7 =14
|' - ‘;’ ﬂ
| | ,'; 242+42+2+42=5 - 2 =10 6+6+6=3 - 6 =18
1 , - | b+b= 2 - 4 = 8 h+bh+bh+bh= 4 - 4 =16
‘ ,‘ ‘ ‘ , ‘ 8+8+8+8= 4 - 8 =32 3+3+3=3 - 83 = ¢
\ | |

I

6+6+6=18 2+2+2+2=8 ) ) ) !
2 Schreibe zu jeder Maloufgabe die passende Plusaufgabe und rechne.
3 -6 =18 4 - 2 =8
7.5=5+5+5+5+5+5+5 =35
‘ 5.7= Z+7+7+7F+7 =35
| |
‘ || § 8.2=2+2+2+2+2+2+2+2 =16
&x x ‘} } ‘ 3.9- 9+9+9 = 27
] j ‘ 4 | 4L-6= 6+6+6+6 = 24
; % ‘ 1 6 he bth+b+btb+h - 2
| 1 J
5+5+5+5+5+5=30 3+3+3+3+3=15 /
3. Male zueinanderpassende Karten in derselben Farbe an.
6 -5 =30 5 -3 =15
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! 1 ! [20] [2%2+2+2+2+2+2+2] 13751
8+8=16 b+h+4=12 _
2.8 -16 3.4 =12 [8:2]
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44 Multiplikation als fortgesetzte Addition Multiplikation als fortgesetzte Addition 45
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! Schreibczujedor’P[usau[gobo ! 0-10= 0
die passende Maloufgabe und rechne. 10="17-10= 10
Die Kernaufgaben 10+10= 2 -10= 20
bercrtera Lok, 10410+10= 3 -10= 30
10+10+10+10= 4 -10= 40

5 , 10+10+10+10+10= 5 -10= 50
: 3 10+10+10+10+10+10= 6 -10= 60
w 10+10+10+10+10+10+10= 7 -10= 70
; 10+10+10+10+10+10+10+10= 8 -10= 80
10+10+10+10+10+10+10+10+10= g -10= 90

10+10+10+10+10+10+10+10+10+10= 70 - 10= 700

2 Kreise alle Ergebniszahlen der 10er-Reihe ein.Q!

|~ R -
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@ 7'

3 Rechne die Aufgaben und verbinde die Ergebniszahlen !I
nach der Reihenfolge. Vier Zahlen bleiben tbrig.

6-10= 60 9-10= 90 20 78
3-10= 30 2-10=20

0-10= 0 8-10=80

7-10= 70 4-10= 40

10-10=700 1-10= 10

5-10= 50 6-10= 60

46 10er-Reine

VY WY WY WY WY
1 Schreibe zu jeder Plusaufgabe !
die passende Maloufgabe und rechne.

5= 0
-5=18
*5= 10

5+5+5= ‘5= 15
5+5+5+5= 5= 20

0
5= 1
2
3
4
5+5+5+5+5= 5 -5=25
6
7
8
9

5+5=

5+5+5+5+5+5= -5=30
5+5+54+5+5+5+5= -5=35
5+5+5+5+5+5+5+5= -5= 40
5+5+5+5+5+5+5+5+5= 5= 45
5+5+5+5+5+5+5+5+5+5= 170 5= 50

2 Kreise alle Ergebniszahlen der 5er-Reihe ein.CJ!

(w0 4o @ 37
&0 o0

3 Rechne die Aufgaben und verbinde die Ergebniszahlen !!
nach der Reihenfolge. Vier Zahlen bleiben tbrig.

10-5= 50 8:-5= 40 38
4-5= 20 2:5=10 ’
7-5=35 0-5= 0
9-5=45 6-5= 30 3
1-5= 5 3.5=15
5.5=25 10-5= 50

Ser-Reihe

1. Schreibe zu jedemn Bild zwei Aufgaben und rechne. !
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6 - 5=30 70 - 5= 50

3 -10= 30 5-10= 50 ﬁ
AN \

W N W |

| o | WY \/ \ |
2 - 5=10 8 - 5=40
7 -10= 10 4 -10= 40

-

2 Vervollstandige die Reihen. Male alle Felder
mit den Ergebniszahlen der 10er-Reihe blau an. ! /
Kreise alle Ergebniszahlen der 5er-Reihe rot ein. ¢

10-kei - (70 @0 6O) €9 69 60 70 80| 90 100
sk [(©[@)] 69 @9 @ (@9 6@ @ (@

Ser- und 10er-Reihe

85 85 85 $5 $5 $5 $b $b ¥ ¥

1 Schreibe zu jeder Plusaufgabe !
die passende Maloufgabe und rechne.

0

2= 1

2+2= 2

2+2+2= 3

2+42+2+2= 4
2+2+2+2+2= 5 -2=10

6

7

8

9

2
2
-2
2
2
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242+2+2+2+2= $2=12
24242424242+ 2= “2= 14
2+2+42+2+2+2+2+2= +2=16
24242+2+2+2+42+4242= +2=18
24242+2+2+2+2+2+42+2=170 2= 20

2 Kreise alle Ergebniszahlen der 2er-Reihe ein. !

00%5% 7 o’

3 Rechne die Aufgaben und verbinde die Ergebniszahlen !!
nach der Reihenfolge. Vier Zahlen bleiben tbrig.

8-2=16 6-2=12
5-2=10 3:.2= 6
1.2= 2 10-2= 20
0:2= 0 7-2= 14
9-2=18 4-2= 8
2:2= 4 8-2=16

2er-Reihe






